

千里送砂糖橘的广西“老铁” 感受到吉林人的热情

1月7日夜间,广西南宁向哈尔滨运送砂糖橘的车辆进入四平服务区进行休整,舟车劳顿的南宁“老铁”在旅途中就感受到了吉林人民的热情。

“欢迎大家来到东北,来到吉林高速服务区,天冷路滑,先喝瓶热饮暖暖!大家在吉林高速上有需要帮助的地方,可以随时到服务区,南北一家亲,我们一定全力为大家提供优质的服务保障!”服务人员热情地招呼南方“老铁”就餐。像走亲戚一样,热毛巾、热饮、喷香的东北菜让大家瞬间热络起来。“感谢服务区的热情服务,让我们深切地感受到了吉林高速的温度!非常感谢!”随车的广西南宁新闻夜班主持人激动地说。

同日23时,又有10台大货车20余名工作人员运送砂糖橘抵达德惠服务区进行休整。由于室外温度已经降至零下20多摄氏度,服务区工作人员热情地把车队人员迎进了服务区餐厅,将一盘又一盘热气腾腾的水



品尝热气腾腾的水饺 吉高集团供图

饺端了上来。此后,服务区腾出部分员工宿舍,配备了加厚的被子、新床单被罩、拖鞋、牙刷、牙膏等洗漱用品,并增加了电暖器等辅助供暖设备,确保车队人员吃得饱、睡得暖。

1月8日6时,车队负责人在临行

前表示:“非常感谢德惠服务区的热情款待,让我们吃到热气腾腾的水饺,睡上了温暖整洁的房间,你们热情周到的服务让原本寒冷的旅途变暖了!”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林旅游热度持续攀升,长白山这个度假区每天客流量近万人次 民警贴心服务 游客放心又暖心



民警救助被困车辆 本组图片 警方供图

冬季的吉林长白山,千里冰封,万里雪飘,冰天雪地中的冷资源成为炙手可热的“热经济”,引得全国各地的游客纷至沓来。近期,长白山华美胜地度假区每天客流量近1

万人次。白山边境管理支队漫江边境派出所全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,让每处执勤点位成为游客身边的“平安盾牌”,努力打造让游客放心、暖心的平安旅游环境。

2022年1月,白山边境管理支队漫江边境派出所针对景区面积广阔、地形复杂、山高林密的实际情况,与景区企业联合组建了一支“UTV巡逻车队”,利用UTV全地形越野车的超强机动性,在高山密林、冰雪路面开展巡逻防控和抢险救援。

今年1月11日14时许,华美胜地度假区护游总站接到湖南游客曾先生求助,称其车子在越野时陷入雪坑,自己也在山林中迷失了方向。值班民警降雪冬当即加上了曾先生的微信,利用位置共享功能确定了对方具体位置,按照网格划分,护游二分站和“UTV巡逻车队”派员前往救援。

“当时的气温已达-35℃,曾先生处在半山腰,普通车辆寸步难行,如若处置不及时后果将不堪设想。”民警王之路回忆,巡逻队员手

脚并用趟平了遇险车辆前方积雪,又用铁铲在车轮附近清理出大片区域,历经一个多小时的努力,终于将遇险车辆成功解救并带离山林。

据了解,随着长白山地区旅游持续回暖,漫江边境派出所不断强化服务意识,将执勤民警作为冬季护游的前沿窗口,加大对景区内人员密集场所、林道等重点部位进行全方位守护,第一时间处理旅客遇到的烦心事。一个月以来,已为近百名旅客提供咨询和帮助。

“冬季游客增多,一定要对入住旅客做好实名登记……”在华美胜地度假区,民警每到一家宾馆和旅馆检查,都要反复叮嘱工作人员严格落实各项规章制度,持续抓好重点单位、场所的安全防范,督促指导相关单位严格落实内部安全保卫责任制。

目前滑雪场接待游客量1万人次以上,景区一切运转正常,在公安机关的帮助下,企业一定会健康发展。”长白山华美胜地度假区景区负责人说。

城市晚报全媒体记者 吕闯



UTV巡逻车队

上门办证暖人心 服务群众“零距离”

说到办理身份证,大家首先想到的是去派出所办理,但对于身体不便的市民来说,这项简单的流程,因为各种原因无法到派出所现场办。

近日,长春市公安绿园分局城西派出所接到群众求助称,其父亲因患病行动不便,无法到派出所办理身份证,导致老人在办理医保卡和申领各项补助时无法正常办理。得知此情况后,派出所民警辅警携带办

证设备,赶到老人家中为老人开辟绿色通道。

在和老人家共同努力下,顺利完成了信息采集,民警告诉老人证件办好后,会把身份证送到其手中,老人激动地对民警表示感谢。

想群众之所想,急群众之所急。绿园公安持续开展“办证上门”便民服务,切实为辖区困难群众“办实事、解难题”,实现服务群众“零距离”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“森林医生”上线了! 天桥岭森警记录“手术”精彩画面

近日,省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局民警在巡护途中,拍摄到羽毛色彩艳丽、外侧尾羽和飞羽有着黑白相间的横斑小鸟,好像披了一件黑白相间的披风一般,落在枝头正在捉着自己的美食,模样既漂亮又萌动。经专家鉴定,这是一只号称“森林医生”的大斑啄木鸟。

视频中的大斑啄木鸟用嘴猛烈敲击树干,发出“咚咚咚……”的连续声响,正对树做着“手术”,一会儿从树的中下部跳跃式地向上攀缘,一会儿警惕地四下张望。当发现树皮或树干内有昆虫时,迅速啄木取食,用舌头探入树皮缝隙或从啄出的树洞内钩取害虫。正在觅食的大



斑啄木鸟突然发现树上掉下一物,误认为是自己的食物,立即飞到地面寻觅,无奈太大,只好飞回树上。当民警想靠近时,它跟大伙藏起了“猫猫”,绕到被啄木鸟的后面藏起来,一会儿又继续向上攀缘。搜索完一棵树后又飞向另一棵大树,飞翔时翅膀一开一闭,呈大波浪式前进。

延长才 城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

耍小聪明污损号牌 违法司机被查处

1月15日10时许,省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻六大队民警在长春西收费站执勤时,发现一辆大货车车身后两部分“泾渭分明”,车前部干净整洁,号牌清晰可见,而后方的挂车部分却极为脏污,后牌照处也因沾满泥土模糊一片,完全无法识别号牌号码。民警立即拦停该车检查,经询问,驾驶员王某称自己为了节省时间和路途成本计划在禁行路段内行驶,侥幸认为号牌不清晰难以辨认可以躲避摄录违法处罚。最终,民警在对王某进行批评教育后,对其实施故意污损机动车

号牌的机动车上道路行驶的违法行为处以罚款200元、驾驶证记9分的行政处罚,并要求王某用抹布将后面车牌擦干净后再继续上路行驶。

高速民警提示:货运车辆时常在道路上往来载货,驾驶人在驾车上路前更应提前检查车身外观,防止泥污影响车容整洁、号牌识别。特别需要注意的是,故意污损号牌是交通违法行为,公安交管部门将持续打击此类违法行为,驾驶人务必保持号牌清晰完整,自觉做到安全文明守法出行。

城市晚报全媒体记者 王跃

走进乡镇村屯 让普法沾点“土”味

近日,抚松林区基层法院干警深入乡镇村屯,近距离开展普法宣传活动。干警采用发放法律知识宣传手册,现场讲解等形式多样的宣传方式并对大家提出的起诉应诉等程序方面的法律问

题进行了详细解答,将法治宣传工作延伸到了角角落落。此次法治宣传进乡村活动,为加强法治乡村建设起到了积极作用,为美丽乡村建设提供了有力法治保障。

韩宜廷

磐石市消防救援大队 走进辖区重点单位开展消防安全检查工作

为进一步加强全辖区重点单位消防安全监督管理工作,强化重点单位人员消防安全意识,确保辖区消防安全形势持续稳定,近日,磐石市消防救援大队开展辖区重点单位消防安全检查。针对检查中发现的问题,大队防火监督员第一时间向负责人进行反馈,并结合消防安全

工作提出了具体要求,单位负责人要严格落实消防安全主体责任,切实从思想上紧绷防火安全这根弦,牢固树立“防患于未然”的消防安全意识,把消防安全工作落实到每个人、每个岗位、每个环节,不断增强火灾自防自救能力,为群众提供良好的消防安全环境。

杜丽